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Probă de evaluare iniţială la biologie
Clasa 10,real

Timp de realizare   45 min

I.Definiţi noţiunile:

· Biodiversitate
· Fotosinteză

· Metabolism
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II..Alegeţi varianta corectă de răspuns:
1.Corpul insectelor este segmentat în:

· Cap şi coadă





· Cap, trunchi şi coadă

· Cap,torace şi abdomen

· Cefalotorace şi abdomen






1p
2.Factorul mediului ambiant care limitează răspîndirea amfibienilor :

· Apa

· Activitatea omului

· Sursele de hrană

· Temperatura mediului
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3.Parte a biosferei constituită din biotop şi biocenoză:

· Ecosistem 

· Biodiversitate 

· Mediul de viaţă

· Factori abiotici
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4.Ecosistem terestru natural:

· Parc 

· Pagişte

· Livadă

· Lan de cereale
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5.Nivel trofic format din autotrofi :

· Producători

· Consumatori secundari

· Consumatori primari

· Consumatori terţiari
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6.Relaţia dintre indivizii aceleiaşi specii sau dintre 2 specii cu aceiaşi cerinţe pentru hrană , teritoriu se numeşte:

· Simbioză

· Parazitism

· Concurenţă 

· Neutralism

· Comensalism 
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III.1.Completează tabelul:(cîte 2 organisme la fiecare nivel)
	Nivel trofic
	Animale/plante/microorganisme

	Producători 
	

	Consumatori:

· Primari

· Secundari

· Terţiari
	

	Descompunători 
	


Utilizînd exemplele prezentate în tabel , formează un lanţ trofic şi desenează-l în spaţiul 
rezervat:
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IV.Mitocondria şi Cloroplastul –sunt organite ale celulei eucariote .Scrie 3 asemanari şi 3 deosebiri dintre ele. Notează criteriile deosebirilor .
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Asemănări:

1.____________________________________________________________________

2.______________________________________________________________________

3.______________________________________________________________________






Deosebiri :

	Mitocondria
	Criterii:
	Cloroplastul

	
	1.
	

	
	2.
	

	
	3.
	


V.Scrie în spaţiul rezervat , un eseu în care să explici de ce alcoolul este considerat drog şi care este pericolul utilizării lui?
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________6p

VI.Rezolvaţi problema:
Culoarea blănii la şoareci poate fi gri sau albă. În cadrul unui laborator de cercetări în domeniul geneticii au fost încrucişaţi şoareci cu blană de culoare gri , heterozigoţi .În rezultatul încrucişării s-au obţinut 193 şoareci cu blană de culoare gri  şi 62 şoareci cu blană de culoare albă. Prezintă rezultatele încrucişării utilizînd simbolurile genetice şi determină genotipurile urmaşilor.         6p
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